

Первая в этом году очередная 10-я сессия Народного Хурала Республики Бурятия состоялась 27 февраля. На пленарном заседании законодатели рассмотрели 25 вопросов, среди которых были кадровые, и законы, касающиеся экономической и социальной сфер.

НАГРАДИЛИ КОНСУЛА

В начале пленарного заседания председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов вручил государственную награду Республики Бурятия — медаль Агвана Доржиева консулу Монголии в Улан-Удэ госпоже Нямцэрэн. У дипломата завершается срок службы в этой ответственной должности в столице Бурятии. «Республика Бурятия высоко оценила вклад консула в развитие и укрепление традиционно дружественных и добрососедских отношений между Республикой Бурятия Российской Федерации и Монголией. За этот период у нас сложились хорошие деловые отношения, нам удалось стать настоящими друзьями», — подчеркнул Владимир Анатольевич.

В ответном слове генконсул Монголии поблагодарила за высокую оценку ее труда, отметила развитие добрососедских отношений между Бурятией и Монголией, у которых, по ее словам, «общие корни, общая культура, традиции и история».

Также депутаты поздравили председателя Счетной палаты Евгения Пегасова. За заслуги в области экономики и многолетнюю добросовестную работу он удостоен почетного звания «Заслуженный экономист Республики Бурятия». А депутат Народного Хурала Александр Парщиков был награжден Почетной грамотой республиканского парламента.

КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

Депутаты согласовали представленную главой республики Алексеем Цыденовым кандидатуру Амгалан Дармаева на должность заместителя председателя правительства —министра сельского хозяйства и продовольствия республики. Его кандидатура прошла обсуждение во всех комитетах парламента и получила одобрение.

Амгалан Дымчикович Дармаев родился 14 июня 1982 года в селе Сосновоозерское Еравнинского района Республики Бурятия. После окончания Бурятской государственной сельскохозяйственной академии в 2004 году, где он получил квалификацию ветеринарного врача, продолжил своё образование и в 2006 году получил диплом экономиста. Трудовую деятельность начал в системе государственной ветеринарной службы. Прошел все ступени государственной ветеринарной службы — от районного ветеринарного врача до начальника Управления ветеринарии Республики Бурятия. С ноября прошлого года начал работу в Министерстве сельского хозяйства в качестве временно исполняющего обязанности министра. На сессии депутаты поддержали его кандидатуру большинством голосов.

Второй кадровый вопрос касался аудитора Счетной палаты Республики Бурятия. На этот пост была представлена кандидатура Дамбинимы Самбуева, бывшего министра здравоохранения Бурятии. У него два высших образования: базовое медицинское и экономическое. Он кандидат медицинских наук, работал руководителем всех уровней медицинских организаций, начиная с главного врача участковой больницы, до республиканской больницы и скорой медицинской помощи. Более 12 лет занимал должность главы Окнинского района. Возглавлял финансово-кредитное учреждение — Территориальный фонд обязательного медицинского



В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ БУРЯТИИ ПРОШЛА ПЕРВАЯ В ЭТОМ ГОДУ СЕССИЯ



страхования Республики Бурятия. По итогам тайного голосования Дамбинима Нимацыренович получил одобрение 56 депутатов и был утвержден аудитором контрольно-счетного органа республики.

ДЕТИ ВОЙНЫ ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТУ К ДНЮ ПОБЕДЫ

Депутаты приняли закон о единовременной выплате для граждан, относящихся к категории «дети войны», родившихся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года. Так, согласно закону, «дети войны», не получающие других выплат, получают единовременную помощь в размере 3000 рублей к Дню Победы.

Закон о дополнительных выплатах был внесен главой республики и направлен на поддержку тех, кто пережил трудные времена во время войны и восстанавливал страну в послевоенные годы, прокомментировал председатель Комитета по социальной политике Народного Хурала Игорь Марковец. «Мы всегда с большим уважением относимся к труду этих людей, которые работали и жили в тяжелых условиях», — отметил он.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Прожиточный минимум на душу населения в Республике Бурятия будет устанавливаться в ноябре. Депутаты Народного Хурала одобрили внесенный Комитетом по социальной политике законопроект, согласно которому величина прожиточного минимума на душу населения на очередной

год будет устанавливаться правительством Республики Бурятия до 15 ноября вместо 15 сентября, как раньше. Цифры прожиточного минимума используются при расчете пособий и социальных выплат.

ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ

Во втором окончательном чтении на сессии принят Закон «О внесении изменений в Закон Республики Бурятия «Об административных правонарушениях», который был инициирован прокуратурой Бурятии.

«Речь идет о нарушении правил поведения на воде несовершеннолетних. К сожалению, из года в год статистика погибших на воде детей растет. Сейчас законодательно введена административная ответственность за нахождение детей на водных объектах без присмотра взрослых. За нарушение закона предусматривается штраф: для граждан — от 1000 до 3000 рублей, для должностных лиц — от 2000 до 5000 рублей», — пояснил председатель Комитета Народного Хурала по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Петр Мордовской.

Также принят закон об ограничении продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ. Республиканский закон приведен в соответствие с федеральным законодательством, согласно которому с 1 марта 2025 года на всей территории страны продажа несовершеннолетним потенциально опасных газо-содержащих товаров бытового назначения запрещена. Также запрещено вовлечение несовершеннолетних в потребление указанных товаров. За нарушение закона установлена административная ответственность.

ПОДДЕРЖАТЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Одним из ключевых стал закон о введении на территории республики специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения». Предпринимателям его можно будет применять при условии, что численность работников у них не более 5 человек, годовой доход не выше 60 млн рублей, а остаточная стоимость основных средств не превышает 150 млн рублей. При этом режиме заработная плата работникам выплачивается только в безналичной форме, расчетные счета открываются в уполномоченных банках, которых на сегодня 11. При АвтоУСН предусмотрены налоговые ставки: при объекте налогообложения «доходы» — 8%, при

объекте налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов» — 20%. При этом 46% этого налога будет зачисляться в федеральный бюджет, в том числе для компенсации выпадающих доходов Социального фонда России. А 54% будет поступать в бюджет Бурятии.

Заместитель председателя Комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам Михаил Степанов отметил, что цель этого закона — снизить нагрузку на предпринимателей, ведь он позволит предпринимателям избавиться от необходимости сдачи 10 видов налоговой отчетности и перейти на автоматизированную систему, а в ряде случаев даже отказаться от услуг бухгалтера. Также по этому виду налога предприниматели освобождаются от уплаты страховых взносов за работников, в том числе и за себя как индивидуального предпринимателя. Формирование пенсионных прав и социальное страхование сохранится — оно будет финансироваться за счет части налога, зачисляемого в федеральный бюджет.

ОТЧЕТ МИНИСТРА МВД БУРЯТИИ

Одним из значимых вопросов повестки сессии стал ежегодный отчет министра внутренних дел республики Олега Кудинова о результатах деятельности полиции за прошлый год.

Как сообщил глава ведомства, криминальная ситуация в республике была стабильной и контролируемой. «Личный состав добросовестно и эффективно выполнил поставленные перед ним оперативно-служебные задачи. Опрос показал, что население оценивает уровень защищенности и доверия к полиции как высокий — 11-е и 13-е место на уровне России», — сказал министр.

Результаты комплексной оценки МВД по Республике Бурятия говорят, что по итогам 2024 года ведомство занимает 6-е место в стране. Министр подробно рассказал об успехах, сопроводив выступление слайдами.

Депутаты Народного Хурала задали ряд вопросов министру и дали высокую оценку работе МВД Бурятии.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИА «ВостокТелеинформ»